Intervention du Président de l’AIVP 

A l’occasion de l’inauguration du Port Center de Livourne et du Workshp: « From the citizen port to the port center concept »
Mardi 3 Novembre de 14.45-18.00

Lieu: Fortezza Vecchia, Livourne, IItalie
Organisateurs : L’Autorité Portuaire de Livourne, Assoporti, AIVP
DIA 1
Madame, Monsieur, 
Tout d’abord je voudrais remercier nos partenaires organisateurs …
· Giuliano Gallanti, Commissaire du Port de Livourne et ancien président de l’AIVP
· Représentant d’Assoporti ?,
d’avoir réuni à l’occasion de l’inauguration de Port Center de Livourne un nombre important d’acteurs ville port italiens pour porter le message de l’importance d’une meilleure intégration sociétale des ports et des villes. Aujourd’hui nous sommes là pour montrer que le dialogue avec la ville, le rapprochement avec la société civile et l’appui de la population doivent intégrer de façon durable des stratégies de développement des autorités portuaires. Nous avons d’ailleurs le plaisir ici d’assister à la présentation de deux témoins et membres actifs de l’AIVP pour vous faire un retour d’expérience et je me permets de les remercier chaleureusement d’avoir accepté de vernir témoigner devant nous. Merci donc a Eamonn du Port de Dublin et Henk du Port de Rotterdam pour leurs interventions. Je voudrais également remercier Monsieur Umberto Masucci du International Propellers Club de Naples et Philippe Demoulin, directeur du Port Center Lillo à Anvers qui accueille près de 50.000 visiteurs et jeunes par an, d’avoir accepté de participer à la table ronde qui va suivre les présentations. 
DIA 2
Mais tout d’abord quelques mots sur notre organisation, L’Association Internationale Villes et Port (AIVP) créée il y a plus de 25 ans. Notre réseau international de villes portuaires compte des représentants dans 42 pays. C’est-à-dire que 2000 acteurs investis dans les projets de développement ville/Port participent à nos travaux. L’AIVP est le seul réseau mondial réunissant à la fois des acteurs urbains, des autorités portuaires et leurs partenaires économiques….
DIA 3
La reconnaissance internationale de nos actions est essentiellement due à notre volonté constante de faire dialoguer les multiples forces politiques et économiques qui font les villes portuaires. Contrairement à de nombreuses organisations de villes ou d’autorités portuaires, l’AIVP n’est pas une organisation corporatiste qui cherche à défendre un statut ou une profession donnée. Il s’agit plutôt d’un lieu de débat et d’échange d’expériences qui bénéficie d’une multiplicité de points de vue. 
Aujourd’hui, l’AIVP s’est étendue au monde entier et ne cesse de se développer. Les derniers adhérents à nous avoir rejoints sont les ports de Vancouver (Canada), San Diego (Etats-Unis), Richards Bay (Afrique du Sud), Tanger (Maroc), Libreville (Gabon)… 
L’AIVP est dirigée par un Conseil d’Administration où sont représentées 8 nationalités. Nos adhérents s’organisent en 3 collèges : collectivités locales, autorités portuaires, professionnels.

DIA 4
L’AIVP capitalise depuis 25 ans l’information sur les projets ville-port. L’association est ainsi un centre de ressources unique au monde sur les projets ville-port. Des projets très concrets de transformation d’espaces portuaires, mais aussi d’initiatives en matière environnementale, industrielle ou sociale. 
Un guide de bonnes pratiques vient d’être édité et connait déjà un succès international avec plus de 7000 téléchargements. Cette force prospective permet aussi aujourd’hui à l’AIVP d’accompagner ses membres dans des stratégies de développement durable pour leur ville portuaire en leur proposant des conférences, des missions d’expertise, des voyages d’études, des outils de benchmarking. 
DIA 5
Notre prochaine conférence mondiale aura lieu du 5 au 7 octobre prochain à Rotterdam. Ce sera une occasion unique pour débattre des nouvelles évolutions qui traversent nos villes portuaires. Cette 15ème conférence mondiale de l’AIVP est orientée sur les nouvelles synergies qui traversent les villes portuaires. Elle a comme objectif d’imaginer d’autres collaborations ville-port créatrices de nouvelles valeurs économiques dans un contexte social et environnemental profondément remanié par les nouveaux défis globalisés et les nouvelles technologies.  
Ces interactions ville-port sont complexes :

· Interactions économiques : choix de stratégie de développement de territoire / enjeux de valeur ajoutée / questions d'emploi / économie collaborative / attractivité territoriale
· Interactions environnementales : qualité des eaux et du paysage / biodiversité / mobilité durable / innovation verte / développement des énergies renouvelables
· Interactions sociétales : accès à l'eau / qualité de l'air / bruit / formation/ développement d’une culture portuaire / syndrome Nimby /
De nombreuses villes et ports ont donc franchi le pas pour partager une vision commune de leur territoire, faisant du dialogue ville/port une pratique courante et non plus une exception. Nous le constatons à l’AIVP, les progrès en 25 ans ont été considérables.

Alors, comment engager concrètement ce dialogue ?
DIA 6
La condition préliminaire est pour chacune des parties d'apprendre la culture de l'autre à tous les niveaux. Nous vivons dans un monde de plus en plus complexe où la mise en place de projets demande une mutualisation des moyens, des ressources et de matière grise, et surtout un partage des informations et des connaissances entre acteurs.
La relation ville-port ne se vit plus comme une interface qui s’oppose mais comme une membrane souple et perméable qui tire sa force dans sa capacité de développer des associations et des complémentarités.
DIA 7
Remettre l’homme au centre de ce processus semble être une évidence. Le citoyen de la ville portuaire devient lui aussi, à son tour, acteur du développement de la ville portuaire. Toujours plus et mieux informé, il n’a cependant pas toujours la possibilité d’appréhender l’ensemble des enjeux du territoire ville port. C’est la raison pour laquelle, l’AIVP invite ses adhérents d’intégrer de plus en plus la notion de développement d’une culture portuaire au sein de sa population. L’outil Port Center doit être l’aboutissement de cette démarche qui se veut résolument collective et partagée entre les acteurs villes ports. 
Enfin, avant de passer la parole à Greta qui va vous parler plus en détail de l’importance du développement d’une culture portuaire, je voudrais inviter très cordialement les villes portuaires et les autorités portuaires italiennes à rejoindre notre réseau mondial et à partager nos échanges d’expériences. Des dossiers sont à votre disposition. Enfin naturellement, je vous invite à noter d’ores et déjà notre grand rdv biannuel : La Conférence Mondiale Ville Port qui aura donc lieu à Rotterdam en Octobre 2016 et qui réunira plus de 400 acteurs urbains, portuaires, économiques, chercheurs du monde entier. Un rdv à ne pas manquer. 
Merci
