
		Newsletter 5 febbraio 2014

	
BIG BLU IL MARE A 360° 

	
	

	
	


Torna con l’edizione numero 8 l’appuntamento con il mondo di BIG BLU Salone Internazionale della Nautica e del Mare, la manifestazione di riferimento per il mercato della piccola e media nautica.
Come ogni anno non mancheranno imbarcazioni, gommoni, motori fuoribordo, accessori, carrelli, arredo nautico e abbigliamento tecnico e sportivo, prodotti e servizi per la nautica e il diporto. 
Ieri mattina alla Sala della Protomoteca in Campidoglio si è svolta la presentazione di BIG BLU. Presente anche l'amministratore unico di Fiera Roma Mauro Mannocchi,
«Proponendosi come evento a 360 gradi dedicato alle passioni e alla cultura del mare BIG BLU è senza dubbio la manifestazione che meglio interpreta e rappresenta il complesso degli aspetti e dei mercati che compongono la grande economia del mare», ha dichiarato  Mauro Mannocchi. 
 
 
 
 


LA VOCAZIONE MARITTIMA DELLA CAPITALE

	
	

	
	


Ospite d'eccezione alla presentazione ufficiale di BIG BLU la giornalista Donatella Bianchi, conduttrice di Linea Blu su Rai1: "L’ottava edizione di Big Blu rappresenta una straordinaria opportunità per chi di mare vive per lavoro o per passione, una vetrina a 360 gradi sulla nautica, gli sport all’aria aperta, l’ambiente e la subacquea”, ha dichiarato Donatella Bianchi.”E’ per la Capitale e per l’intera Regione Lazio l’occasione per riaffermare l’antica vocazione marittima e promuovere le meraviglie degli oltre 360 chilometri di coste. Il mare ha bisogno di nuove attenzioni, di sostenibili politiche di sistema, di investimenti. Solo così potrà garantire sviluppo e benessere. Un mare di auguri a Big Blu!"
 
 


ROMA E LA CULTURA DEL MARE

	
	

	
	


“Una Fiera dedicata alla cultura del mare. Questo è Big Blu, da anni un punto di riferimento per operatori e amanti del settore nautico, degli sport e del mondo del mare”, questo il commento dell’assessore alla Roma Produttiva Marta Leonori alla cerimonia di presentazione di BIG BLU. “Si tratta di un appuntamento importante per rilanciare il settore della nautica, strategico per la nostra Regione, che ne ha bisogno dopo la crisi economica degli ultimi anni. Grazie a Big Blu abbiamo l'occasione per discutere di nautica, di ambiente e di turismo. Tutti settori che rendono importante il ruolo di Roma nel Mediterraneo. Stiamo lavorando con la Regione per incentivare il turismo sostenibile, che ponga al centro l’attenzione all'ambiente. Vediamo proprio in questi giorni la valenza che riveste la cura e la tutela delle nostre terre. 
“Bisogna poi lavorare sempre di più sull'accoglienza e sul potenziamento delle strutture sul litorale: pochissimi tra i turisti che arrivano a Roma usufruiscono delle nostre coste”, ha aggiunto l’assessore Leonori. “La cabina di regia sull’economia del mare istituita dalla Regione Lazio, di cui fa parte anche Roma Capitale, potrà essere l’occasione per riprendere la strategia del distretto nautico e per avviare una semplificazione amministrativa per le imprese del settore che vogliono investire per garantire innovazione e ricerca”.
 
 
 
 
 


IL MARE COME VOLANO DI CRESCITA ECONOMICA

 “Siamo felici di partecipare come Regione Lazio all’ottava edizione del Salone Internazionale della Nautica e del Mare”, ha commentato Eugenio Patanè, presidente della Commissione Cultura e Turismo del Lazio, ha detto “La presenza di una rassegna come questa - dedicata alla piccola e media nautica - nel nostro territorio, che è composto da 360 km di costa estesa in 24 comuni, è molto importante perché sposa perfettamente la politica della Regione Lazio su un tema strategico come l’economia del mare.
“Quello che Big Blu fa, mettendo al suo interno sport, turismo, cultura, la formazione nei ‘mestieri del mare’, l’attenzione all’ambiente con la riqualificazione cantieristica attraverso materiali non inquinanti, è perfettamente in linea con la strada intrapresa da questa nuova consiliatura e utile per cambiare il paradigma di sviluppo di questo settore turistico.
“La Regione intende puntare sull’economia del mare come strumento di crescita, sviluppo e occupazione. Abbiamo da poco istituito una cabina di regia interistituzionale per mettere a sistema gli attori e i soggetti economici del litorale”, ha proseguito Patanè. “Sono queste occasioni molto importanti per parlare di un tema determinante come il turismo, ecco perché saremo presenti anche all’Outdoors Experience alla Fiera di Roma dal 12 al 16 febbraio con uno stand dell’Agenzia regionale Parchi e con la 2° edizione de L’Elogio del Camminare il 13 febbraio, evento dedicato al turismo itinerante e ai cammini di fede”.
 
 
 


ITALO VETTORE UFFICIALE DI BIG BLU

Italo, il treno ad alta velocità, è il vettore ufficiale di Big Blu. Per i viaggi da/per Roma effettuati dall’11 al 17 febbraio, visitatori ed espositori di Big Blu potranno usufruire di una agevolazione del 15% utilizzabile in tutti gli ambienti di viaggio Smart, Prima e Club, per le offerte commerciali Base ed Economy. Inoltre, chi viaggia con Ntv ha a disposizione altri vantaggi speciali: nei giorni 15 e 16 febbraio, i possessori di un biglietto Italo (che viaggiano dal 12 al 16) avranno diritto a una riduzione di 3 euro, i viaggiatori iscritti al programma fedeltà ItaloPiù avranno invece diritto ad un ingresso 2x1 per tutti i giorni di Big Blu.  Il treno Ntv serve nella Capitale le due stazioni di Roma Tiburtina e Roma Ostiense, entrambe ben collegate 
con la Fiera di Roma tramite il servizio di trasporto regionale. 
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